

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

# А ведь придет зима

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

559,3 миллиона рублей...

Что же довело МПО до такого предынфарктного состояния? Все тонкости хозяйствования мы, понятно, обрисовать не сможем, поэтому коснемся только самых крупных цифр — как и откуда они взялись. И то лишь некоторых.

В прошлом и позапрошлом году коммунальники с одобрения местных властей (да и как не одобрить нужное дело) вели капитальный ремонт квартир горожан. Эти работы, которые велись собственными силами под гарантии будущего, и дали долг за два прошедших года — почти шесть миллиардов рублей. Когда он будет погашен — неизвестно.

Бюджетные организации — горено, училища, отдел внутренних дел, отдел культуры и т. д. задолжали МПО только в этом году 700 миллионов рублей, и отдавать их, похоже, не будут, поскольку также сидят без средств, еле наскарабая денег только на зарплату. Совсем отказаться от услуг МПО, каковы а идеи периодически вспыхивают в умах, дело бесперспективное. Даже с вывозкой мусора шутить нельзя, что убедительно доказал пожар в общежитии педучилища, возникший из-за возгорания хлама. Значит, долги будут нарастать.

Будут нарастать и долги государству в виде различного рода оброков на заработную плату: 800 миллионов рублей — задолженность предприятия своим работникам. А уже шесть миллиардов рублей

— только Пенсионному фонду, отчисления которого не производятся с октября прошлого года. И поэтому в составе этих шести миллиардов более трех миллиардов пени, которая так же будет нарастать.

Наверное, ясно уже, что предприятие заглохло в экономическую ловушку. Не в результате злодейского заговора партнеров-должников, возглавляет которых городской бюджет, а в силу объективных обстоятельств, ибо все остальные неплатящие стали таковыми тоже по причине извечной нехватки средств и направления таковых, если вдруг появляются, прежде всего на погашение долгов по заработной плате. А бюджет, точнее, администрация города... В поселке Дуз действует баня. Моятся в ней единицы. На содержание же данного учреждения уходит ежемесячно девять миллионов рублей. Убытки прямые и великие, но ведь не закроешь это учреждение. И так во всем остальном коммунальном. Можно, конечно, урезаться, переоборудовать ту же дуэскую баню в душевую, но ведь все не урежешь, да и подобная экономия имеет предел, и так уже оканчивание коммунальных услуг свелось к минимуму.

Неужели городу придется опускаться еще ниже? Все вышеприведенные цифры, к сожалению, прогнозируют именно это. Но так легко можно перейти грань, за которой коммунальное хозяйство остановится. И так во всем остальном коммунальном. Можно, конечно, урезаться, переоборудовать ту же дуэскую баню в душевую, но ведь все не урежешь, да и подобная экономия имеет предел, и так уже оканчивание коммунальных услуг свелось к минимуму.

В. ГОРБУНОВ.

может быть, совсем не за горами — уже в ближайшую зиму, ведь подготовка к ней не ведется.

Надо что-то делать. Например, ужесточить политику в отношении должников, в том числе, как это ни прискорбно, граждан. Ведь уже произвучала цифра о размере задолженности по квартплате, в которую входит и доля МПО, — три с половиной миллиарда рублей. Причем задолженность у многих стала принципиальной, тянувшейся годами. Не стоит ли службе «Горкоммунализация» более решительно взяться за неплатящих, вплоть до судебного выселения на непрестанные городские окраины? Решительные меры, предпринятые в прошлом году энергонадзором по отключению света у неплатящих, дали определенный эффект — «быт» сразу заплатил больше, чем предприятие. Да, это было жестоко и порой жестоко. И эффект дало не слишком продолжительный (по идеи, как говорится, «систему менять надо»), но это вне нашей компетенции), однако в чем-то энергетикам помогло.

Наверное, придется поискать и другие пути выходы. Иначе... Иначе получится так же, как на днях в МПО — «Горкоммунализация» не смогла изыскать пять миллионов рублей для своевременной проверки счетчиков, и в результате предприятия пришлось заплатить 50 миллионов рублей санкций. То есть не найдем денег сейчас — зимой все обернется в десятки раз дороже.

В. ГОРБУНОВ.

(Продолжение. Начало в № 47).

В своей работе против Советского Союза японские разведорганы широко использовали многочисленные организаци и русских белоэмигрантов, создавая из них военизованные отряды под наименованием «Бункай» и др.

Основными методами и внедрения японской агентуры на советскую территорию были: засыпка агентуры из числа военнослужащих под видом дезертиров, вербовка японских и китайских граждан для работы на концессионных предприятиях. Среди жителей южного Сахалина и рабочих концессий на северном Сахалине распространялись слухи о неизбежности войны.

Специальной директивой командование войск Дальневосточного округа потребовало привести в июне 1941 года в постоянную боевую готовность все части подразделения с выходом их на оборонительный рубеж и их опорные пункты для создания прочной обороны сухопутных границ и морского побережья, устремив и обработав системы связи и взаимодействия с частями и подразделениями Красной Армии.

На сахалинских предприятиях создавались испытательные батальоны НКВД. Такой батальон был создан на шахте Октябрьской. Его командиром был директор шахты Владимир Алексеевич Малюков.

Эти и другие меры позволили к 1942 году уве-

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

# \* В ТЫЛУ \* КАК НА ФРОНТЕ

личить плотность охраны границы на Сахалине. Но положение оставалось тяжелым. Службу приходилось нести по 10—12 часов, обучать пограничников мастерству молодых солдат. Каждое подразделение служило под лозунгом «Бдительная охрана государственной границы — лучший подарок фронту». Силами бойцов Сахалинского пограничного отряда дополнительного строились доты и дзоты, окопы и блиндажи, лесные завалы, расширялись лесные просеки, дозорные тропы, строились мосты, наблюдательные скрытые и открытые пункты.

Почти ежедневно патрусики, веселые лодки пытались высадить десант на наше побережье, состоящий из японских военнослужащих и полицейских. Бывали боевые столкновения, когда японцы пытались заслать на нашу территорию свою агентуру.

В середине 1942 года состоялись первые снайперские соревнования пограничных застав и подразделений. «Посредственно в зачет не брать!», «Промахов не иметь!» — с такими требованиями подходили бойцы к отработке практических задач на соревнованиях. В августе 1942 года первая группа в составе 26 бойцов — снайперов и командиров была отправлена на Сталинградский фронт для боевой стажировки. Таких групп было отправлено к берегам Волги много. Уезжая на фронт, бойцы подавали заявления с просьбой принять их в ряды Ленинской партии.

Высокая выучка, выносливость помогали нашим воинам — сахалинцам успешно решать боевые задачи. Почти все пограничники были удостоены правительственных наград. За участие в освобождении столицы Латвийской ССР от фашистских захватчиков сахалинскому отряду было присвоено почетное наименование «Рижский».

Воины внесли свой вклад в строительство боевых самолетов «Хабаровский чекист», «Советский Сахалин». От пограничников Сахалина в фонд обороны страны поступило 293 тысячи рублей наличными и 895 тысяч рублей облигациями.

Соблюдение пограничниками строгого режима экономии за годы войны скратило потребление военного имущества, снаряжения, горюче-смазочных материалов и сэкономило государству десятки тысяч рублей. Пограничники почти полностью отказались от государственных поставок продовольствия: рыбы, мяса, овощей — все это они получали из своих подсобных хозяйств и самозаготовок. В 1943 году воины-пограничники сдали в госбанк свыше 45 тысяч рублей на восстановление разрушенных фашистами городов Харькова и Новгород-Северского. Воины взяли шефство над детским домом Брянской области.

С. БОЯКОВА.  
(Продолжение в следующем номере).

ДЕТСКИЙ МИР

# Прекрасная пора

Уважаемая редакция, мы хотим написать о детском саде с. Михайловки. Вот и у нас прошел первый выпускной для наших детей. Скоро они пойдут в первый класс, но, думаем, никогда не забудут праздники и развлечения, которые им устраивали наставники. Ведь только здесь ожидали сказочные герои: Леший, Кошка Бесмертный, Буратино и Петрушка, Баба-Яга, Старичок-Лесовичок, Старуха Шапокляк. На прощальном вечере пришел к нашим ребятам знаменитый Пятница. Сколько изумления и радости было у ребят, ведь они знали о нем только из книг, а тут прибежал настоящий дикарь, которого надо всему научить. И они учили его вместе со своим воспитателем Тамарой Ивановной Шведчиковой. Но чтобы наступил этот день, немало постаралась и первые воспитатели Ирина Григорьевна Казакевич и Ольга Борисовна Сидоркова. Став

постарше, получали знания у Маргариты Сергеевны Киселевой, Елены Алексеевны Бондаревой, Марии Николаевны Сбоевой. Они растили и учили наших детишек быть добрыми. Очень большую помощь оказывали им няни. Это — Людмила Семеновна Балашова, Ольга Владимировна Иванченко, Светлана Андреевна Белова и Инна Михайловна Вторина. Вкусная еда, приготовленная с любовью, — это залог хорошего здоровья. Тут старалась Татьяна Павловна Хисамеева, пекла и жарила, варила — и все для наших малышей. Но, что за здоровье без доброй и требовательной медицинской сестры тети Шуры, Александры Яковлевны Дударкиной! Наши дети болели редко, в чем и ее заслуга тоже. А Лариса Николаевна Шуранова старалась научить детей рисовать в кружке «Радуга». Думаем, это ей удавалось, малыши очень любят рисовать.

Запомнятся детям и нам, родителям, детсадовские годы как самое прекрасное время. Большое спасибо и низкий вам поклон, дорогие женщины, за ваш труд, любовь, добродусть и терпение. А еще большое спасибо музыкальному работнику Любови Яковлевне Буракиной за ее выдумку, задор и веселье. Все праздники, которые устраивались в детском саду, отличались оригинальностью и очень нравились ребятишкам. Вообще без музыки эстетическое воспитание детей немыслимо, и мы очень рады, что наши малыши не были ею обделены.

Дети ушли из детского сада. Но в их памяти надолго останутся люди, которые подарили им незываемые годы. Спасибо!

С уважением родители:  
М. Вторина, В. Клесова, О. Криворучко и другие.

## Не у дел

В профессиональном училище № 10 состоялся очередной выпуск. 150 юношей и девушек получили дипломы и свидетельства об образовании. Что их ждет впереди?

30 ребят сразу же были призваны на службу в ряды Российской армии. Трудоустроены и 15 выпускников, получивших специальность радиооператора гидрометеослужбы, которые будут работать на отдаленных метеостанциях Сахалина и материка. Шестеро ребят продолжат дальнейшую учебу — пятеро на геофизическом факультете ДВГУ, один в южносахалинском пединституте.

А вот остальным не позавидуешь, ибо возможность трудоустроиться у них невелика. Если портные и парикмахеры еще могут определить свою судьбу, открыв собственное дело, то как быть будущим строителям, работы для которых в районе нет и не предвидится? Либо уехать, либо переквалифицироваться, либо пополнить ряды безработных.

А. СЕМЕНОВ.

СПОРТ

# Ох уж этот ШКОЛЬНИК!

Мы уже сообщали о большой спортивной программе празднования Дня независимости России. Помимо футбола, волейбола и легкокатлетических соревнований она включала в себя еще и шахматный турнир. Шахматы принято считать не столько игрой, сколько искусством, и наши юные спортсмены подтвердили это высказывание. Победа дала им в нелегком раздумье, пришло проявить и волевые качества, и упорство.

В этих соревнованиях приняли участие 39 школьников и восемь взрослых. Девочки, правда, играли не в шахматы, а в шашки, и победила среди них Ира Касымова. Наташа Мызгина заняла второе место, а Женя Андрейченко третье. Все они ученицы второй школы.

Перечислим и остальных победителей. В самой младшей группе

Соб. инф.